



"S. Caterina da Siena-Amendola"







 $PEO: \underline{sais06900n@istruzione.it} \ PEC: \underline{sais06900n@pec.istruzione.it} - Sito \ Web: www.santacaterina-amendola.edu.it$ 



Istituto d'Istruzione Superiore Statale "S.Caterina da Siena-Amendola" Via Lazzarelli - Salerno

Prot. 0000114 del 10/01/2024

VII (Uscita)

### Istituto Istruzione Superiore Statale

"S. Caterina da Siena - Amendola"

#### presenta

### AVVISO DI SELEZIONE PER IL REPERIMENTO DI CANDIDATURE NELL'AMBITO DEL PROGETTO DI MOBILITA' ERASMUS+

### AZIONE KA1 PROGETTI DI MOBILITA' ENTI ACCREDITATI SETTORE SCUOLA

Progetto Accreditamento del Settore Istruzione scolastica

2022-1-IT02-KA120-SCH-000092336

CODICE ATTIVITÀ 2023-1-IT02-KA121-SCH-000117351

#### CUP F54C23000290006

VISTO CHE l'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena - Amendola" ha provveduto alla candidatura del progetto 2022-1-IT02-KA120-SCH-000092336- settore Scuola da esso presentata alla scadenza del 23 febbraio 2023;

VISTO CHE l'Agenzia Nazionale Erasmus+ Indire ha concesso all'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena - Amendola" un contributo per la realizzazione delle attività di mobilità relative all'Accreditamento del Settore Istruzione scolastica 2022-1-IT02-KA120-SCH-000092336;

VISTO CHE il Dirigente Scolastico, Prof.ssa Anna Rita Carrafiello, in qualità di Rappresentante Legale dell'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena-Amendola" ha provveduto alla firma della Convenzione n. 2023-1-IT02-KA121-SCH-000117351 per il Progetto mono beneficiario nell'ambito del Programma Erasmus+1 Settore Istruzione Scolastica Attività KA1 Mobilità per l'apprendimento individuale, con la quale ha accettato, sotto la propria responsabilità, la sovvenzione e si è impegnato per la realizzazione del Progetto;

### **II Dirigente Scolastico**

dispone l'apertura delle procedure di selezione per l'assegnazione di n. 4 borse di mobilità con destinazione Finlandia e n. 4 mobilità in Spagna per lo svolgimento di attività di corso strutturato e job shadowing



"S. Caterina da Siena-Amendola" Scuola Capofila e Polo di Formazione Ambito SA-23









Data apertura bando: 10/01/2024 - Data chiusura bando: 19/01/2024

### **OBIETTIVI**

Per il progetto di accreditamento 2022-1-IT02-KA120-SCH-000092336, ha definito specifici obiettivi, tra cui:

- 1. Migliorare le competenze professionali dei docenti dell'Istituto nella didattica digitale integrata, nell'insegnamento nelle materie STEM e nelle strategie orientative;
- 2. Migliorare le competenze digitali del personale ATA e nel management delle mobilità transnazionali a supporto della progettazione scolastica;
- 3. Contribuire a migliorare e rendere più omogeneo negli studenti dell'Istituto il livello nell'apprendimento delle competenze chiave e i risultati scolastici;
- 4. Migliorare la qualità dell'orientamento all'interno dell'Istituto al fine di contribuire a ridurre il tasso di abbandono scolastico degli studenti;
- 5. Contribuire a rafforzare il ruolo dell'Istituto nel network europeo e nel servizio di informazione e aggiornamento per la Mobilità Educativa Transnazionale.

## PERIODI E MODALITÀ DI IMPLEMENTAZIONE DELLE ATTIVITÀ

Le mobilità previste per la prima annualità dell'accreditamento prevedono la loro implementazione come di seguito riportato:

Spagna, n. 4 docenti, partenza prevista tra l'1/02/2024 e il 08/02/2024, per una durata complessiva di 17 giorni (15+2 di viaggio). I partecipanti prenderanno parte all'attività di Job Shadowing per potenziare strategie per l'orientamento.

Finlandia, n. 4 docenti, partenza prevista tra l'11/04/2024 e il 18/04/2024, per una durata complessiva di 17 giorni (15+2 di viaggio). I partecipanti prenderanno parte ad un corso strutturato sulla didattica laboratoriale per l'apprendimento delle discipline STEM.

Si precisa che le date di mobilità potrebbero subire lievi variazioni per esigenze di natura organizzativa.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE E PRESENTAZIONE DELLA CANDIDATURA



"S. Caterina da Siena-Amendola" Scuola Capofila e Polo di Formazione Ambito SA-23











I requisiti di accesso comuni per la selezione sono:

- -Regolare contratto di assunzione presso l'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena -Amendola";
- -Conoscenza base della lingua del paese di destinazione;
- 1 Gli aspiranti beneficiari potranno prendere parte alle procedure di selezione previo invio della propria candidatura corredata dai documenti a seguire, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 19/01/2024, all'indirizzo sais06900n@istruzione.it indicando nell'oggetto la seguente dicitura: "Avviso di selezione per il reperimento di candidature nell'ambito del progetto di mobilità Erasmus+".
  - Domanda di partecipazione (Allegato I);
  - Curriculum Vitae, in formato europeo, redatto nella lingua del paese di destinazione (Allegato II);
  - Lettera Motivazionale (Allegato 3);
  - Fotocopia fronte/retro documento di identità in corso di validità;
  - Eventuali certificati attestanti le competenze linguistiche e la partecipazione alle iniziative di aggiornamento sui temi della mobilità.

#### PROCEDURE DI SELEZIONE

La selezione dei partecipanti sarà curata da un'apposita commissione di selezione, nominata dal Dirigente Scolastico, dopo la pubblicazione di un avviso. La Commissione valuterà i candidati sulla base dei seguenti criteri:

- Livello di conoscenza della lingua inglese (per le mobilità in Finlandia) o spagnola (per la mobilità in Spagna). Si attribuiranno massimo 10 punti sulla base dell'autovalutazione inserita dai candidati all'interno del CV;
- Lettera motivazionale, da 10 a 30 punti;
- 5 punti per la partecipazione ad iniziative di aggiornamento sui temi della mobilità.

A parità di punteggio, verrà data priorità al candidato più anziano al fine di favorire il suo aggiornamento professionale.

Alla graduatoria accederanno i candidati che raggiungono un punteggio minimo di 40 punti e che hanno presentato regolarmente la domanda, corredata da lettera motivazionale e documento di identità, curriculum vitae, eventuali certificati attestanti



"S. Caterina da Siena-Amendola" Scuola Capofila e Polo di Formazione Ambito SA-23









le competenze linguistiche e la partecipazione alle iniziative di aggiornamento sui temi della mobilità.

#### SERVIZI AL BENEFICIARIO

L'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena - Amendola" si impegnerà nella totale organizzazione delle attività previste dal progetto ed alla gestione delle borse di mobilità. Pertanto, garantirà ai beneficiari i seguenti servizi:

- organizzazione delle attività formative presso gli organismi ospitanti;
- percorsi preparatori;
- viaggio di andata e ritorno da/per il Paese di destinazione;
- transfer internazionale da/per l'aeroporto di destinazione;
- alloggio, con sistemazione in camera doppia (in hotel o in residence);
- copertura parziale del vitto erogato sotto forma di pocket money;
- tutoraggio e monitoraggio lungo tutta la durata del progetto;
- tessera dei trasporti per mezzi locali, al fine di garantire il raggiungimento dell'istituto di formazione;
- rilascio di certificazioni e attestati così come previsto dal progetto.

#### RINUNCIA O RIENTRO ANTICIPATO

Una volta effettuata la contrattualizzazione, in caso di rinuncia prima della partenza, ove l'ente promotore abbia già provveduto a sostenere spese in nome e per conto del beneficiario (ad es. acquisto biglietto aereo, o altri servizi emessi previsti dalla mobilità.), il beneficiario della borsa di mobilità sarà obbligato a rimborsare le eventuali spese o penali sostenute dall'Istituto e/o dai partner.

Come riportato nell' art. 3 dell'Annex II, dell'allegato V (accordo tra il beneficiario e i partecipanti) nell'ambito del Programma ERASMUS+.





"S. Caterina da Siena-Amendola"











### INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI AI SENSI DEL D.LGS.196/2003 (Codice Privacy)

L'I.I.S.S. "S. Caterina da Siena - Amendola", in qualità di titolare del trattamento, La informa ai sensi dell'art. 13 D.Lgs. 30.6.2003 n. 196 (in seguito, "Codice Privacy") e dell'art. 13 Regolamento UE n. 2016/679 (in seguito, "GDPR") che i Suoi dati saranno trattati con le modalità e per le finalità di quanto indicato nell'informativa Privacy dell'Istituto già sottoscritta e consultabile in qualsiasi momento presso la segreteria.

Salerno (SA), lì 10/01/2024

**II Dirigente Scolastico** Prof.ssa Anna Rita Carrafiello\*

\*Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa









